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Leia atentamente o texto.
O pardal

. Era um pardal feio, escuro e pequeno. Cabia sem

. esforco na méo fechada. A filha mais velha o trouxe da
. rua. — Olhem o que eu trouxe para vocés — como se

. fosse um bombom-surpresa. Estava caido na calcada.

. E cego, ela disse, como que se desculpando por té-lo

. visto e apanhado. Aos domingos essas coisas

. acontecem. Um pardal na sala. Estava com os olhos

8. fechados, depois abriu um deles, tornou a fecha-lo, abriu
9. o outro. De fato, ndo queria ficar com os olhos abertos.
10. Quem sabe desejasse apenas se inteirar do que estava
11. acontecendo, quem eram aquelas pessoas indefinidas,
12. opacas, que encostavam o rosto em suas penas

13. molhadas. Estava molhado. Alguém fora la dentro

14. apanhar uma xicara com agua e essas coisas que se
15. ddo a passarinho.
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DIAFERIA, Lourenco. O imitador de gato e outras
cronicas. - Sao Paulo: Atica, 2001. In: Para gostar de
ler. p. 27, v. 30.

01 — Que trecho do texto melhor explicaria o significado
de
Aos domingos essas coisas acontecem., nas linhas 6 e
7?
a) Era um pardal feio, escuro e pequeno. (linha 1)
b) Cabia sem esfor¢co na méo fechada. (linhas 1 e
2)
c) Estava caido na calgada. (linha 4)
d) Um pardal na sala. (linha 7)
e) Alguém fora la dentro apanhar uma xicara com
agua... (linhas 13 e 14)

02 —Na linha 15, em d&o a passarinho, o sinal indicativo
de crase nao foi empregado, porque ndo se usa crase
antes de:

a) verbos

b) palavras masculinas

c) pronomes indefinidos

d) uma palavra no plural

e) pronomes de tratamento

03 — A alternativa que contém um verbo conjugado no
pretérito imperfeito do subjuntivo e outro, no pretérito
imperfeito do indicativo, nessa ordem, é:

a) cabia (l. 1) —olhem (l. 3)

b) trouxe (l. 2) —disse (I. 5)

c) desejasse (I. 10) — estava (I. 13)

d) queria (l. 9) —sabe (l. 10)

e) encostavam (. 12) — d&o (I. 15)

04 — Qual unica alternativa em que o porqué foi
corretamente empregado?
a) Por que vocé pegou o passarinho que estava
caido na calgada, irma?
b) A irmd pegou o passaro, por que teve pena
dele.
c) O por qué de trazer o passaro foi logo explicado
pela irma.
d) Vocé pegou o pardal que estava caido na
calcada, irma? Porqué?
e) Por qué ndo colocamos o pardal em uma
gaiola?

05 — Em qual das alternativas a palavra meio(a) foi
INCORRETAMENTE empregada?
a) As criancas despejaram meio copo de agua no
pequenino pardal.
b) Meio decepcionada com a atitude dos irméos, a
moca acabou retirando o passaro da sala.
¢) Uma das criancas acomodou o0 pequeno
passaro dentro de uma meia.
d) Um dos meninos buscou meia xicara de agua
na cozinha.
e) As asas do pequeno passaro estavam meias
molhadas.

06 — Qual a alternativa INCORRETA, considerando
gue ser cidadédo é ter consciéncia de ser um
sujeito de direitos e deveres?

a) O cidadao é responsavel apenas pelo bem
de seus familiares.

b) O cidad&do, como parte de um coletivo,
deve ser consciente das suas
responsabilidades.

¢) Cada um cumprindo com seus deveres, a
sociedade se torna melhor para todos.

d) A coletividade atinge a justica e o bem
comum, se cada um faz seus deveres.

e) O cidaddo tem direito a vida, a liberdade, a
propriedade e a igualdade.
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07 — Analise os itens sobre consciéncia ecolégica:
| — A consciéncia ecoldgica é essencial aos politicos,
pois séo os Unicos que devem cuidar do planeta.
Il — O cuidado em relacdo ao meio ambiente, expressa
a consciéncia ecol6gica
IIl — Dentre as praticas de quem tem consciéncia
ecolégica, constam a preservacao das florestas, dos
polos e dos oceanos.
Qual a alternativa correta?

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item |l esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estédo corretos.

e) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.

08 — A prova do Enem de 2020, em razdo da
pandemia, foi realizada em 2021. O Enem tem como
objetivo:
a) Prepara os alunos para o vestibular.
b) Avaliar a educagdo do ensino fundamental.
¢) Avaliar os estudantes que concluiram o
ensino médio.
d) Oportunizar o ingresso no ensino superior.
e) Verificar as vantagens do ensino a distancia.

09 — Sobre a a histéria do Brasil € INCORRETO
afirmar:

a) O atual territério brasileiro é fruto de
disputas dos habitantes do pais, com outros
povos.

b) Mesmo descoberto em 1500 s6 em 1590, o
Brasil passou a ser uma colénia de Portugal.

c) A corte portuguesa transferiu-se para o
Brasil em 1808.

d) A Proclamacéo da Independéncia do Brasil,
por Dom Pedro |, ocorreu em 7/9/1822.

e) A Proclamacgédo da Republica, pelo Marechal
Deodoro da Fonseca ocorreu em
15/11/1898.

10 — Dentre as medidas necessarias para promover o
desenvolvimento sustentavel NAO consta:

a) Incentivar o avango da agropecuéria sobre as
florestas, para néo faltar alimentacgéo.

b) Manter o equilibrio ecolégico com a
preservacdo das espécies animais e vegetais.

¢) Evitar todo tipo de polui¢cdo nas 4guas dos
rios, mares, oceanos e lagos.

d) Usar os recursos naturais de forma
responsavel para garantir a sustentabilidade
ambiental.

e) Evitar a poluigéo, o efeito estufa, o
aguecimento global e a extin¢cdo de animais.

€=

11 —Qual o valor da expressao numérica abaixo?
620 + 100 x 0,5 - 200 x 0,25 =

a) 40

b) 310

c) 410

d) 620

e) 720

12 - Um dado foi jogado dez vezes e os resultados
obtidos foram: 1, 6,4, 3,1, 6,5, 3,2,1. Qual a
afirmagéo correta sobre este evento?
a) amoda dos resultados € 3
b) a moda dos resultados é 6
¢) oresultado 1 ocorreu em 30% dos
lancamentos
d) o resultado 2 ocorreu em 20% dos
lancamentos
e) o resultado 3 ocorreu em 20% dos
lancamentos

13 — Qual o vértice da parabola cuja funcéo esta
definida pelaleiy = (x -4)(x + 12)?

a) V(4;-12)

b) V(-4;12)

c) V(-64.-4)

d) V(-4;-12)

e) V(- 4;-64)

14 - Um capital de R$ 2 200,00 foi aplicado num
sistema de capitalizacdo simples e rendeu o montante
de
R$ 2 860,00, a uma taxa mensal de 3%. Por quanto
tempo ficou aplicado?

a) 10 meses

b) 9 meses

c) 8 meses

d) 7 meses

e) 6 meses

15 - Um paralelogramo, propriamente dito, tem por
medidas de seus lados dois nUmeros naturais, onde
um deles é o sucessor do outro. Seu perimetro é de 74
centimetros., entdo sua area, em centimetros
guadrados é de:

a) 360

b) 342

c) 272

d) 240

e) 210
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16 — Qual alternativa tem apenas periféricos de
entrada?

a) Mouse e Teclado

b) Impressora e Mouse

c) Monitor e teclado

d) Mouse e Monitor

e) Scanner e Impressora

17 — No Windows 7, qual a diferenca de um icone para
um atalho?
| — O atalho possui uma seta no canto inferior
esquerdo
Il — O icone ndo possui nenhuma seta
Il — O atalho possui uma seta no canto superior direito
Esta(&ao) correto(s):

a) Apenasoitem |

b) Apenasoitem Il

c) Apenasositenslell

d) Apenasositenslelll

e) Apenasositensllelll

18 — No Microsoft Word 2007, na configuragédo padréo,
qual é a tecla de atalho para o comando Imprimir?

a) Shift + 1

b) Ctrl+P

c) Ctrl+1

d) Alt+ Enter

e) Nenhuma das alternativas anteriores

19 — No Microsoft Word 2007, Negrito, Italico e
Sublinhado séo opg¢des disponiveis em qual Guia?
a) Correspondéncias
b) Reviséo
c) Layout da pagina
d) Inserir
e) Inicio

20 — No Microsoft Excel 2007, qual simbolo devemos
digitar no inicio de cada férmula?

a) +

b) /

c) =

d $

e) %



